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Fejérváry kudarca,.
— junius 22. !

(gr.) Báró Fejérváiy Géza és kor- j 
rnánya megjelentek a nemzet törvény- 1 
hozása élőit. Az érdemelt és fenyíték- . 
nek beillő fogadtatás után, kikerülendő ; 
a bizalmatlansági nyilatkozatot, elő- j 
rántotta a király elnapoló kéziratát és 
az elnökhöz felküldte.

Hanem az egyesült pártok vezérlő- 
bizottságának is volt magához való 
esze. Itten talalta váratlanul az a kis 
tréfa. Justh Gyulának sem hiányzott a 
hazafiassága és alkotmányos érzéke.

Hogy bontanák fel ezt a Királyi 
leiratot, mielőtt az elsővel, az uj kor­
mány kinevezéséről szóló legmagasabb 
kézirattal nem végeztek? Nagy tiszte­
letlenség lett volna az a király ellen, 
a kinek tudomásul kell venni minden 
a törvényhozáshoz intézett levelét ?

Miként lehetne a király egyik ira­
mával agyonütni a másikat.

Bizony csak letárgyalták előbb az 
elsőt, amelynek kapcsolatában meg­
kapta Fejérváry báró a maga bizalmat­
lansági szavazatát. Úgy kidukált ez 
neki, mint a tetten csípett bakának a 
kikötés.

Ezzel aztán elvették tőle az alkot­
mányos ürügyet, az alkotmányos poli- 
■turát. Tessék a leszavazott kormánynak 
tovább kormányozni, hátán viselni a 
bizalmatlansági púpot, de alk -tmányos­
ságról, király esküjéről többet ne be­
széljen a vén darabont.

Most már jöhetett a második, az 
elnapoló kézirat. Szeptember tizenötö­
dikéig szünetel az országgyűlés.

Ez alatt „békíthet“ a generális. 
Ugyan szépen fogott hozzá. De szítani 
fogja ez alatt a hazafias ellen.allás 
íüzét az egyesült ellenzék is. Vsak mi­
nél több olajat erre a tűzre, Tisza gróí 
ur, Fejérváry báró ur; csak arra 
vigyázzanak, hogy a tűz ne kapjon 
bele a trón zsámolyába és ne érjen 
1848-iki mérveket!

Nagy jelentőségű Bánffy bárónak 
elfogadott határozati javaslata, melylyel 
a törvényhozás az uj kormányt eltiltja 
R póttártaléko ok behívásától, a harmad- 
evőket kiszolgál! katonák benmaraszta- 
lásától, kereskedelmi szerződések köté­
sétől, újon oozástól, közös költségek 
fedezésétől és az adószedéstöl. A ható­
ságok majd nyomatékot szereznek a 
ti álomnak. Tessék Fejérváry báró urnák 
a nemzettel dacolni, az abszolutiz nusi 
megkísérteni es a nemzetet a tói olda­
tomig hajtani 1

Ezt nem merik megcselekedni. Teg­
nap buktak ők el. Mert a mi tegnap 
történt, az határozott kudarca a bécsi j 
politikának, fényes nagy győzelme a 
nemzeti törekvésekért küzdő tábornak.

A kit Isten elakar veszíteni, meg­
fosztja azt elméjétől. Tisza grófék, 
Fejérváry báróek nem csak gáládul, 
hanem még esztelenül is szőtték-foniák 
a nagy eselszövényt. Baját kelepcéjük­
ben fogták meg ői^eí. Mily gyalázatos­
ság, hogy ily lelkiismeretlenül vonták 

j bele hamis játékukba a királyt. Csúffá 
i telték, gyűlöletes színbe keverték. A 

hamis kártyások egyik blattjukra az 
uralkodó ősz alakját pingáltak rá és 

i éppen ez a kártyalap árulta el turpi- 
I ságukat.

Az ellenzék ellenben — hála a 
I bölcs vezéreknek és hatalmas rátér me tt- 
i ségü elnöknek — uj oldaláról mutat- 
j kozott be. Nem csupán lelkes és rendit 

heilen a maga igazában, de okos is és 
! ügyes. Megóvták az alkotmányos ren­

det, a nélkül, hogy a királyt meg­
sértették volna.

Csakugyan jó kép az, hogy a trón 
és a nemzet között ez időszerűit ha 
nem éle'.-halaira menő párbaj, de leg­
alább nagy tétekben való kártyajáték 
folyik. Tromfra tromfot adnak, hanem 
eddig a nemzetnek van több és na- 

! gyobb ütőkártyája. Még pedig egyike 
. sem hamis kártya. Ily okosan, eszélye- 

sen folytassák a játszmát az ellenzék 
vezérei s elvégre is a nemzet söpri be 
a tétet.

Az ülés folyama alatt az a kép­
telen hir terjedt el, hogy Fejérváry 
bárót megölték.

Van a dologban valami igaz, mert 
föltétlenül öl — a nevetségesség !

amelyet a Kúria hivatalból visszautasított; 
a törvény szerint ugyanis a másodízben be­
adott kérvény uj lényeket nem tartalmazhat. 
A Kúria Kemény Miklós dr. felszólalása 
után a védő kifogásait elutasította, mire 
megkezdték az érdemleges tárgyalást. A 
kérvényezők meghatalmazottja a petíció is­
mertetése során előadta, hogy Buteán János 
törvénytelenségek révén jutott a mandátumá­
hoz. Á kormánypárt nagymérvű vesztegeté­
sekkel hódította magához a választókat 
és 1043 azoknak a választóknak a száma, a 
kik pénzért adták el a szavazatukat. Ugyan­
ezt az 1043 szavazót etette és itatta a But­
eán-párt, s a képviselőnek — a petíció sze­
rint — ezekről a visszaélésekről nemcsak 
tudomása volt, de azokba előzetesen bele 
is egyezett. A kérvény mindezek alapján.

1 kéri a választás érvénytelenítését és annak 
kimondását, hogy az érvényes szavazatok: 
általános többségét nem a megválasztott kép­
viselő, hanem dr. Barta Ferenc nyerte el. 
Ezután Tetettem Ármin dr. védő cáíolgatia 
a kérvény egyes pontjait, s egyúttal ellen­
kérvényt nyújtott be, amelyben több mint 
1200 Barta párti választó szavazatát kifogá­
solta etetés-itatás, vesztegetés és magán tu­
lajdon felasztására való csábítás címén. A 
bíróság határozatot nem hozott.

Politikai hírek.
— Uj képviselő. Marosvásárhelyről tá •• 

viratozzák, hogy Sebess Dénes dr. függet­
lenségi jelöltet egyhangúlag képviselővé vá­
lasztották.

— A belényesi mandátum. A leg­
utóbbi általános választások alkalmával a 
bGénv-'-si választókerület mandátumát Buteán 
János kormánypárti jelölt 435 szótöbbséggel 
vitte el dr. Barta Ferenc elől, aki a 
függetlenségi párt hívének vallotta ma-gát. 
A kisebbségben maradt Barti-nárt a válasz­
tó-; pelic óval támadta meg, amelyet tegnap 
tárgy át kir. Kúria első álaszrAsi tanácsa 
Paiss Andor elnöklete al. it. A kérvény1 zök 

tja 'r; Kéméi y Miklós, vé­
be ; tleni Ár nin jelenikezett. Az 

érdemit---' 1 tárgyalás élőt', dr. LV Alt ai Ar­
min a kér rény néhány pontját,
a ,„elvek uer.nto ezúttal nem tárgyalhatok, 
nloV- ke . voltak benne az első kérvényben,

Országgyűlés.
Ä képviselőház ülése.

—• Saját tudósiíónktól. —
Puáapest, 1905. junius 21.

Történelmi nevezetességű a képviselőház 
mai ülése.

Fejérváry báró megkapta a bizalmatlan- 
sági szavazatot, a Házat pedig elnapolták.

Mindegy. A Ház olyan tilalmakat ha­
gyott maga után, a melyek élnek, hatnak, 
tiltanak és parancsolnak. Fölérnek külön 
is egy szónokló és szavazó parlamenttel.

Dicsőség az együttes ellenzéknek és 
vezéreinek !

Rendkívül nevezetes, a viharokban sem 
szegény ülés lefolyása. Meglátszott az utcán, 
a Ház karzatán és a tanácsteremben is a 
nagy eseményeket váló, izgatott érdeklődés, 
A Ház három képviselő hijján együtt van, 
A karzatokon többen elájulnak a nagy hő­
ségtől.

Bevonul bandájával (Kaas báró malac- 
bandának nevezi) Fejérváry Géza minisz­
terelnök. Nem vezeti be Tóth János ház­
elnök. Ezt a szerencsét még tegnap elhárí­
totta magától.

A kedélyeknek parancsolni nem lehet. 
Szörnyű vihar fogadja a jövevényeket.

Gazemberek! Hazaárulók! Semmire­
kellő bitangok ! harsog feléjük a szélsőbal- 
oldalról. Halotthalványan ül helyén a vén 
katona. Eszébe jut-é, hogy mily hálátlan 
Becs, a midőn öt ilyen harcba vezényli ki 
vénségére. hc’egsége decára?
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Justh Gyula nagynehezen lecsillapítja j

8Z 01 Feíoivastatja az uj kormányról szóló | 
királyi kéziratot.

Fejérváry Géza elmondja programm- 
ját. Valami korhadtan nyikorgó kiü'ornára 
emlékeztet, a mely ledarálja a beleillesztett 
számokat, hidemnitást és újoncokat kér . . . 
kvóta . . . közgazdasági teendők . . . beru­
házások . . . ő nem fog politizálni, csak köz­
vetít a királ y és nemzet között.

Elég nyugodtan hallgatták volna, azért 
szinte megdöbbentő volt, a mint beszéde vé­
gén előránt egy újabb királyi kéziratot.

— Gazemberek ! El akarják a Házat 
napolni 1 harsogja az ellenzék.

Most olyas valami történt, a mi fénye­
sen bizonyít a vezérlő bizottság nagy előre­
látása, alkotmányos érzéke és ügyes takti­
kája, Justh Gyulának pedig nagy szabású 
elnöki képességei mellett.

Kijelenti ugyanis az elnök, hogy a 
második kéziratot nem olvastatja fel mind­
addig, a mig a másikat nem tárgyalták...

Igen szerencsés áthidalása a kényes 
helyzetnek. Elvégre is figyelembe kell venni 
a felség mindenféle megnyilatkozásait.

Egy kis házszabály vita kerekedik, mire 
az elnök a kérdést szavazás alá boc-sájtja. A 
többség — természetesen — az elnök állás­
pontja mellett nyilatkozik.

Feláll Fejérváry báró. Kezdi levetni a 
kényelmetlen alkotmányos álcát. Tiltakozik 
a Ház határozata ellen. Óriási lárma, pad- 
verés, hízelgő megszólítások. Ezután kivonul 
Fejérváry báró a kormány tagjaival együtt. 
Váljon visszatérnek e még egyszer?

Nem nagy baj. Justh Gyula elnök azon 
ban megrójja a kormány eljárását s arra 
kéri a Házat, hogy nyugodtan tanácskozzék 
tovább.

Meg is történik.
Kossuth Ferenc benyújtott bizalmatlan­

sági indítványát indokolja erélyes hangon, 
tömör kifejezésekkel.

Kossuth Ferenc után Miháli nemzeti­
ségi beszél. Ö is bizalmatlan, még pedig az 
egész magyar nemzet iránt.

Aztán következik egy jelenet az „Ál­
arcosbál“ cimü operából. Gróf Tisza István 
is bizalmatlansági áriát énekel. Kacajjal fo­
gadják a hangja vesztett primadonna kornyi- 
kálását. A többség azonban elfogadja Kos­
suth Ferenc bizalmatlansági indítványát s 
ezzel az uj kormány el van látva a maga 
Kai n-bély egével.

Most következik, a maga természetes 
rendjeszerint, a másik királyi kézirat felolva­
sása, a melynek értelmében a Ház szeptem­
ber 15-ig elnapoltatik.

Ismétlődnek s viharos jelenetek. Ezek 
egy-némelyikéből a lapokban emlegetett di­
nasztia-párt egész kis programmot állíthatna 
össze. Tiszát aszó teljes értelmében leverik, 
ha Andrássv Gyula gróf ki nem vezeti.

Ez az ügy is véget ér. Most emelke 
dik az ülés valódi történelmi magaslatra.

Báró Bánfty Dezső határozati javaslatot 
nyújt be, a mely tilosnak nyilvánítja.

az ujoncozást,
a póttartalékosok behívását,
a három évöketkiszolgált katonák visz- 

szatartását,
a kereskedelmi szerződések megkö­

tését,
közős költségek fedezését és végül 

az adószedést.
Ez a ha'ározaíi javaslat tökéletesen 

igazolja a vezérlő bizottság eddigi nyugodt 
és megfontolt magatartását. Ily hatalmas ál­
lamférfim cselekedetre gyűjtötték az erőt.

A Ház többsége — többek felszólalása 
után — nagy lelkesedéssel fogadta el Bánfty 
határozati javaslatát, a mely nagy korszakot 
nyit meg nemzetünk újabb történetében. A 
köztörvényhatóságok valóban védbástyái az 
alkotmánynak, ha a törvényhozás c nagy 
cselekményének magaslatára emelkednek.

A jegyzőkönyv hitelesítésével véget ért 
az örökre emlékezetes ülés.

Részletes tudósításunk itt következik :
Tizenegy óra volt, a mikor Justh Gyula 

elnök az ülést megnyitotta.
Hammersberg László felolvassa a 

múlt ülés jegyzőkönyvét.
Ezalatt megtelnek az összes padok.

A miniszteri székek természetesen üre­
sen állanak.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Justh Gyula elnök bemutatja Hojtsyt 

Pál, gróf Dessewffy Aurél és Szemere Mik­
lós uj mandátumát.

A baloldalon megél jenzik őket.
Lányi Bertalan bejelentette a mandá­

tumáról való lemondását.
Bunialovszky Valér mandátuma vég­

leg igazoltatik.
Gróf Tisza István ellen — jelenti az 

elnök megszűnt a panasz és a képviselő ur 
igazoltatik. Ebben a pillanatban lép be a 
terembe Tisza István. A jobboldalon tün­
tető éljenzéssel fogadják. A baloldalon pe­
dig abcugolnak. Tisza gróf csöndesen leült 
az első helyre, a háznagy eddigi helyére.

Az első közbeszóló egyébként Lengyel 
Zoltán ;

— Ez még sem járja — kiáltja, a mi­
kor az elnök jelenti, hogy Búza Barna el­
len újabb kérvény adatott be.

Egy csomó vármegye feliratait mutatja 
be az elnök. Mególjenzik, mert a hevesi kör- 
iratrol van szó.

Elnök bemutatja az összeférhetlenségi 
bizottság jelentését, mely a Perczel elleni íté­
letet tartalmazza. A házszabályok értelmé­
ben elrendeli felolvasását.

Szakáts Zoltán jegyző felolvassa. Nagy 
r,aj támad a baloldalon, éljeneznek a balol­
dalon, a jobboldalon zajonganak.

Elnök kijelenti, hogy a 159-ik szakasz 
értelmében a kérdés felett vita nincsen. Kéri 
a képviselőket, hogy a vita jellegével biró 
közbeszólásoktól tartózkodjanak.

A baloldalon megéljenzik az elnököt.
Szakáts Zoltán tovább olvas. A sza­

badelvű párt egy része kivonul a teremből.
Elnök felhatalmazást kér, hogy az uj 

választás iránt intézkedhessék.
Luby Géza jegyző felolvassa az inter— 

pellációs és indítvány könyvet. Félkettőkor 
áttérnek az interpellác ókra.

Az uj kormány bevonul. Nevetés, pisz- 
szegés fogadja a baloldalon. Elől jött Fejór- 
váry, Kristófty, Bihar, Lukács György, György 
Endre és a többiek. Mind fekeie ruhában.. 
vannak.

Nagy zaj fogadja őket.
Elnök többeket rendreutasit, közülök 

Lukáts Gyulát megnevezi.
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 

királyi kéziratot nyújt be, kéri felolvasását.
Hammersberg László felolvassa a ki­

rályi kéziratot. Mélj csendben hallgatják.
JKTxmJ jumums

A főhadnagy nr verset ir.
Irta : Balassa Sándor.

A főhadnagy ott térdelt a leány előtt és 
leste várta a feleletet, amelyet az előző per­
cekben elmondott szerelmi vallomására kel­
lett kapnia. A nagy jelenet óta néhány pil 
lanat telt ei kínos csöndben.

Beszéljen kérem — esdekelt a fő­
hadnagy — szóljon, mert őrültté tesz hall­
gatásával.

A leány felállott és kacagva válaszolt:
— Főhadnagy ur, keljen fel a földről, 

mert poros lesz a nadrágja. Ezt csak azért 
mondom, mert Zsuzsi még nem takarított a 
szobában.

— Válaszoljon, ismételten kérem és ne 
bánja az én nadrágomat.

— Hát hogy is? Hát választ akar ? No, 
hallgasson ide. Éz a válaszom, Nem szeie 
tem önt. Érti, hangsúlyozva mondom: nem 
szeretem önt. Meg van velem elégedve ?

— Meg.
a főhadnagy ezután felkelt a földről és 

leporolta a nadrágját.
— Elmegy?
— Természetes
— És nem is kérdi, hogy miért nem 

szeretem ?
— Esztelenség az ilyesmit kérdezni.
— Úgy találja? Főhadnagy ur, ön tét 

szik nekem.

Ez már az ön dolga és ime lássa, fel- j 
kötöm a kardomat. \

— Tehát csakugyan megy ?
— Hát mire várjak ?
— Nem érdeklőm már magát 'J 
— Csak érdekelt, de ha van valami : 

mond mivaiója, szivem-lelkem egész örömé­
vel meghallgatom.

— Lássa, valami borzasztó az én tér • 
mészetem. Higvje el, van olyan pillanatom, 
amikor utálom önmagamat. Hogy miért, azt 
éppen ugv nem tudnám megmagyarázni, 
mint azt, hogy előbb megbántottam. Pedig 
lássa, érzem, hogy tudnám szeretni, az előbb 
hazudtam önnek. Mindazonáltal szerettem 
volna, ha valami rendkivüiiseget fedezek fel 
önben. Tudom is én mit, valami olyat, ami 
nincsen meg mindenkiben.

Mert az, hogy on esetleg a haláláig 
tudna szeretni engem, nekem nem elég Akit 
én szeretek egyszer, am ak minden más fér­
fiútól különböznie kell valamiben, akármi­
lyen apró cselekedetében, sőt többet mondok, 
akármilyen hibájával.

— Kétségkívül érdekes dolgokat mond, 
de hát tegye hozzá azt is, hogy mit kíván ?

Mit kívánok, hát tudom én? No hát 
tudja mit ? Írjon hozzám verseket,

A főhadnagyot a szerelmi vallomás után 
következő válasz nem ejtette annyira két­
ségbe, mint ez a kijelentés. Ránézett, a 
leányra és néhány szót beszélt hebegve.

- On csodálkozik ezen ?

— Egy kissé, mert gimnázista korom­
ban se irtana verset, már pedig az tudvalevő, 
hogy minden gimnázista versel.

— Lári, fari. Ha ön szeret engem, ak­
kor verset is irhát.

— De nem tudok.
— Ugyan kérem, tudnia kell. Kívánom. 

Ez a szeszélyem és ha ön ezt megteszi,
imádni fogom. .

Jó, meg fogom próbálni. Es tegyük
fel, hogy nem megy?.

— Mernie kel. Önnek nem szabad ezt 
föl se tenni, hiszen katona. Micsoda ka­
tona ön? ,

Ezek a szavak döntöttek. A főhadnagy* 
ur azzal az eltökélt szándékkal - ávozott, hogy 
ha törik-szakad, verset ir. A hangulat meg' 
volt hozzá. < idakün az utcán az idő lucskos, 
-satakos; ez az ő szive Közben sávon szi­
tált a hó, ez a leány s igy hamarosan meg 
volt a vers gondolata, hogy a sziizi hó a 
sárral összefoly. Közben vegyes gondolatok 
gyötörték, sőt agyán átvillant a korrek ka­
tona gentlemanhez illő cselesedet is : az ön­
gyilkosság.

A kaszárnyába tartott. A kapuban a 
századosával találkozott. Az „öreg nagyhangú.,

1 — így nevezték a kapitányt — azzal fo­
gadta, hogy infanteriszt Zalai, aki valamikor 
alkalmasint Seelengruber volt, több rendbeli 
katonai titkot árult el. A főhadnagy ur ar­
cán a kntelességszerii megdöbbenés jelei mu­
tatkoztak.

— Honnan tudja a kapitány ur ?
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Kossuth Ferenc akar most szólani, de 
a miniszterelnök jelentkezik.

E mi nit is nagy zaj támad.
Fejérváry Géza báró : Minthogy a több­

ségből minisztériumot kinevezni nem lehetett, 
0 felsége a koalíció óhajára felmentette a 
régi kormányt és kinevezte őt. Midőn van 
szerencséje magát bemutatnia.

Rákosi Viktor : A hitelezőket nem 
mutatják be ? (Nagy zaj.)

Fejérváry: Teljesen pártokon kívül 
állunk.

Farkasházy Zsigmond : Ugyan ! Mi 
az ! (Zaj.)

Fejérváry ; A törvényeket szigorúan 
meg fogjuk tartani ! Súlyos viszonyok között 
agg korom dacára szükségesnek tartottam 
minisztertársaimmal ...

Farkasházy Zsigmond : Tettestársaival.
Fejérváry : vállalkozni, hogy az ellen­

tétek kiegyenlítését elősegítsem. A parlament 
rendet helyreállítsam. Sürgős az exlex meg­
szűrne! ése. Köztudomású a gazdasági pangás.

Elnök : Ne zajongjanak. A többség 
tartsa fenn a rendet!

Fejérváry: Szükségesnek tartja a köz­
munkák kiadását, kvötabizottság kiküldését. 
(Nagy zaj.) Ezek után benyújt egy csomó 
törvényjavaslatot. Ezek az indemnyitás, újon­
cok, beruházások engedélyezése! fogyasztási 
adó ideig’eues rendezése az állami számve­
vőszék jelentését őt évi államháztartás ered­
ményéről, tulkiadásokról és hitel átruházá­
sokról és végül az 1905. év I. negyedében 
felhatalmazás nélküli kiadásokról. Végül be­
nyújt határozati javaslatot a kvótabizottság 
kiküldésére.

Justh Gyula : Más tárgyra a mai ülé­
sen áttérni nem lehet. A mai napirenden 
más van (Helyeslés) (Fejérváry folyton he­
lyeslői eg bólogot.)

Fejérváry : Természetes, hogy az el­
meknek van igaza. Politikai teimészetü kér­
déssel a kormány nem foglalkozik. Minden 
igyekezete odairányul, hogy a helyes kibonta­
kozást elősegítse. Benyújt egy másik kéz­
iratot. (Nagy zaj.) „ , ,

Farkasházy Zsigmond : GazemDerek. 
Apponyi csittitja a pártot. De a zaj nem 
múlik el. Az elnök folyton csenget, szavát 
nem hallani.

Justh Gyula elnök : A napirendtől el­
térni nem lehet a kéziratot nem olvasta ja 
fel. (Harsány éljenzés.)

Fejérváry : szólásra emelkedik.
Elnök : A mai ülés napirendje az uj 

kormány kinevezéséről szóló kézirat és az

uj kabinet bemutatkozása. Ettől nem tér el, ' 
mig a Ház másként nem határoz. (A belől- j 
dal harsány éljenzésben tör ki.) Ezzel adó- j 
zunk (") felségé a magyar királynak. '

Fejérváry figyelmeztet arra, hogy év­
századak óta az a gyakorlat, bogy a királyi 
kézirat azonnal felölvastatik. (Óriási zaj ba­
lon.) Elnök csenget.)

Fejérváry: Szerinte a kéziratot azon­
nal fel kell olvasni.

Kossuth Ferenc áll fel szólásra óriás 
éljenzés közben. Tisza is szólásra emelkedik.

Elnök: Tiszának van joga, mert ház­
szabályokhoz akar szólani (Nagy zaj, helyes- , 
lés a jobb oldalon.)

Gróf Tisza István : A király és az or­
szággyűlés közti érintkezés csak évszázados ! 
gyakorlaton alapul. Az 6 felsége iránti hó­
dolatból az érkezett felirat azonnal felolvas- 
tátik.

Felkiáltások 1 Hát a házszabály? (Nagy
zaj).

Gróf Tisza István : Kérdeztessék meg 
e kérdésben a Ház.

Kossuth Ferenc: A miniszterelnök ur 
hivatalos funkciót nem teljesíthet, mig a 
kinevezésről szóló kéziratot tudomásul nem 
veszik.

Gróf Andrássy Gyula : Kéri, olvassák 
fel a király kéziratát és csak azt mondja, 
hogy sajnálatos azoknak a szerepe, akik a 
királyt olyan helyzetbe juttatták, hogy itt a 
kézirata ilyen jeleneteknek van kitéve. (Óri­
ási zaj.)

Foiónyi Géza fejtegeti, hogy napiren­
det halmozni nem lehet. A mai napirenden 
a kormány bemutatkozása és a kinevező 
kézirat felolvasása állt. A másik kéziratot 
tehát addig felolvasni nem lehet, a mig az 
első fölött nem határoztak. Sejti, mi van 
abban a második kéziratban. Ezzel a máso­
dikkal Fejérváry el akarja érni, hogy az első 
tartalmát tudomásul ne lehessen venni. (Nagy 
tetszés) Benyújt egy csomó törvényjavasla­
tot és a feloszlató kézirattal, mely lehetet­
lenné teszi ezek megszavazását.

Alkotmány eltiprására segédkezet nem 
ad. (Taps és tetszés )

Báró Fejérváry Géza : Maga részéről 
ismételten kéri, hogy a kegyelmes királyi 
kéziratot (Gúnyos kacagás) olvassák fel.

Hentaller Lajos : Ugyan ne szamár - 
kodjék J

Kérdés a Házhoz.
Justh Gyula elnök: Úgy a miniszter- 

elnök, mint gróf Tisza István azt kérik,

— A helyi lapban olvastam és a szer- 
.kesztőségben javára elmondták, hogy Zalai ! 
súgta be.

— Ne majd elbánok vele.
— Kérem hivassa azonnal magához.
Nemsokára egy jóképű közlegény állott 

a főhadnagy előtt.
— Mi maga ? — kiáltott a főhadnagy.
— A császár katonája.
— Nem úgy értem, a mikor privát éle­

tet él.
— Újságíró vagyok.
— Milyen újságot ir ?
— Jelentem alásan mindazt, a mi jön.
— Felhívom, hogy rögtön mondja el 

.mindazt, a mit Írni szokott.
— Kérem, Írok én vezércikket, tárcát, 

'.verset, napihirt.
.— Mit, mit. verset ?
— Szoktam azt is irni.
— Hová szokta azokat irni ?
— Különféle lapokba.
— Meg vannak ? Hozza ide nekem.
— Parancsára. _ , j
Az Infanterist mihamar visszatér egy j 

.csomó kézirattal. A főhadnagy átjutotta a 
verseket. Olvasás közben ragyogott az arca. | 
Meglátszott, hogy nagyon örül valaminek. , 
Szolid hangon szólt a közkatonához : j

— Nézze barátom, látom, maga mtel- i 
igenis ember, magával lehet komolyan be , 
szólni. Szükségem van ezekre a versekre, j 
Önnek nem keil tudni, hogy miért, de arja j 
.át nekem.

Zalai szívesen odaadta, miért a főhad - 
nagy az eltávozásakor melegen szorította 
meg a kezét.

— Brávó ! Nagyon szép versek, mon 
dotta magában és úgy látom, ez a fiú is 
olyan reménytelenül szeret, mint én. Min­
den verse éppen rám illik. Most hazamegyek, 
Jeirok két verset, elviszem neki és 6 sze­
retni fog. , , , , ,

A leány másnap elolvasta a bus dalo­
kat, a melvékből egy érző kebel mély fáj­
dalma sugárzott ki.

_ Mosolyognom kell ezen a végtelen
szerénységen — mondotta a leány a mely 
önben lakik.

— Hogy érti ezt?
— Hogy ? Hát ezeket a verseket már 

huzamosabb idő óta Írogatja a lapokba és 
nem árulta el inkognitóját. Lássa, ez nem
szép öntől.

— Ön olvasta e verseket 
— Persze, ha akarja, ki is keresem 

azokat a tanokat, azt hiszem, Zalai név ál-

Si-
latta.
_____ T j -jyg n az *?
A főhadnagy lesütötte a szemét. A 

meg volt elégedve és mar legközelebb 
-Mi reit infsnteriszt Zalai előlépte­

ti esőbb annyira beleélte magát a vers- 
, hogy a társalgást is ezzel kezdte :

A legszebb a költészet !

szavazással döntsenek abban a kérdésben 
felolvassák-e a királyi kéziratot. A házsza­
bályok szerint joguk van kérni, tehát a 272. 
§. alapján felteszi a kérdést hogy kívánja-e 
a Ház félbeszakítani a napirendre kitűzött 
tárgyat s a második királyi kéziratot fel ol­
vastatni ?

Lengyel Zoltán: Szólni akar. (A bal­
oldalról : Eláll.) Leül.

Haviár Dániel: Óriási zaj 1 Eláll ! El­
áll I) Leül.

Lengyel Zoltán: á házszabályokhoz 
szól saját pártja folytonos nyugtalankodása 
közben.

— Szavazzunk 1
— Szavazzunk !
Lengyel Zoltán iszonyú zajban beszél.
Justh Gyula: Az ülést 10 percre fel­

függesztem !
Pont tizenkét órakor beáll a szünet.
Szünet után az elnök fölteszi a kérdést, 

kívánja e a Ház, hogy a vita félbeszakításával 
fölolvassák- e a királyi kéziratot. A többség 
ellenezte, mire az elnök kihirdette a határo­
zatot, hogy a Ház a királyi kéziratot 
fölolvastatni nem kívánja.

Fejérváry és a miniszterek erre ál­
talános fütyőlés és pisszegés közben kivo­
nultak. Pozsgay Miklós a miniszterek után 
rohant, de lefogták.

Justh Gyula elnök a kormány eljárá­
sát inparlamen tárisnak bélyegzi. Kéri a 
Házat a tanácskozás nyugodt befejezésére.

Kossuth Ferenc erre folytatja előadá­
sát s benyújtja az alkotmányéi 1 enesen kine­
vezett kormány iránti bizalmatlansági in­
dítványt.

Mihályi (nemzetiségi) után gróf Tisza 
István adja elő a szabadelvű párt bizalmat­
lansági indítványát.

A többség ezután elfogadja a Kossuth 
Ferenc bizalmatlansági indítványát.

Elnök felolvastatja a király második 
kéziratát, mely a Házat szeptember 15 éig 
napolja el.

Erre óriási zaj támad. A viharos jele­
netek ismétlődnek.

Ezután báró Bánffy Dezső emelkedni, 
szólásra. Határozati javaslatot nyújt be, a 
mely eltiltja az ujoncozást, a harmadik övö­
ket kiszolgált katonák benmarasztását, a 
póttartalékosok behívását, kereskedelmi szer­
ződések kötését, közös kiadások födözését és 
az adószedést.

Többek felszólalása utón a Ház Banffy 
indítványát elfogadja.

Ezzel az ülés — a jegyzőkönyv hite­
lesítése után — véget ér.

*

A főrendiház ülése.
(A főrendek bizalmatlansága.)

— junius 21.
A mai nap izgalmait betetőzik a főren­

diház ülésén történtek.
A főrendek ugyanis mai ülésükön 

bizalmatlanságot szavaztak a bemutat­
kozott Fejérváry kormánynak.

A főrendiház ülése d. u. 5 órakor kez­
dődött. Elnökölt gróf Csáky Albin.

Napirend előtt báró Prónay Dezső kér­
dést intéz az elnökséghez az iránt, hogy a 
főrendek szabályszerű felszólítására mért nem 
hívták össze a főrendiházat rendkívüli ülésre V

Elnök kijelenti, bogy nem talált sür­
gető okot a főrendiház rendkívüli ülésének 
megtartására.

A válasz tudomásul vétele után felöl- 
vastatik a kormány kinevezésére vonatkozó 
királyi leirat.

Tudomásul veszik.
Ezután báró Nyáry háznagy bevezeti a 

‘ az uj kormányt.
I Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
í szószé, int ismétli a képviselőházban előadott, 

programmját
I Gróf Dessewífy Aurél hosszasabb ne­

szed kíséretében határozati javaslatot nyújt 
: be, a mely szerint a főrendiház bizalmat•

lanságot fejet ki az uj k ormány iránt.
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Báró Podmaniczky Géza ezután a ha- t 
tározati javaslat ellen, gróf Esterházy János \ 
és báró Prónay Dezső mellette szólaltak tel. .

Hegedűs Sándor elfogadja a határozati j 
javaslatot, indokolását azonban visszautasítja. «

Az indokolást Gróf Desewffy Aurél 
visszavonja.

Ezután következett a szavazás, melynek 
eredménye az, hogy a bizalmatlansági ja­
vaslatot 54 szóval 19 ellen elfogadjak a 
főrendek.

Ezzel az ülés véget ért.

& pártok állásfoglalása.
— junius 22.

A tegnapi nap eseménye a politika 
minden kóreben uj fordulatot teremtett. Száz­
szoros figyelemmel őrködnek az alkotmány- 
tipró kormány minden mozdulatára, ezersze­
res éberséggel fogják ellenőrizni a kormány­
zást, nehogy a darabontok esetleges merény­
letének még csak haiavány árnyéka is tűn 
jék fel az ország tiszta egén. Ha csak va­
lamit is megkísérel a minden gazságra ké­
pes hét darabant, szembe találkozik az egész 
nemzettel, a mely elpusztítja őket a mái is 
ingatag helyről.

Tegnap este a viharos nap után az 
összes pártok értekezletet tartottak. Igen jó 
benyomást keltett mindenütt a főrendiház ha­
zafias határozata, a melyre nem voltak el­
készülve. Mindenütt azt hitték, hogy a fő­
rendek szokás szerint tudomásul veszik az 
eseményeket, de azt senki se remélte, hogy 
ők is külön határozatképen szemébe mondják 
a darabant kormánynak, hogy semmiféle bi­
zalommal sincsenek velük szemben. A ha­
tározat egyébként nagyon, nagyon zokon 
esett az uj kormánynak, mert a képviselő­
ház bizalmatlanságára el voltak ugyan ké­
szülve, de a főrendekére nem. Ezzel minden 
szilárd talaj megingott alattuk és mint poli­
tikai körökben beszélik a kabinet tagjai kö­
zül kettő három igen nagyon megbánta, 
hogy erre a csúfos kudarccal és dicstelen- 
séggel járó szerepre vállalkozott.

gyek különben sorra követik Pestvármegye 
hazafias és alkotmány védő példáját, a mi 
teljesen lehetetlenné teszi a darabontok mű­
ködését.

No és végül szólni kell a bukottak 
pártjáról is. A szabadelvűek is értekeztek és 
pedig mosakodtak tegnap este. Kijelentették, 
hogy az elnapolást helytelenetik és a szo­
lidaritást is megszakitják a kormánynyal. 
Azonban megneszelték a bajt is. 1 ndniillik, 
hogy a Tisza cselvetései nagy ártalmukra van. 
Ez ellen is védekeztek. De csak úgy a hogy 
lehetett. Visszautasították a vádakat, melyeket 
a párt ellen felhoztak. Egyszóval a szabad- 
elviipártis csatlakozik a többséghez, a „ds" ... 
fönntartásával, a mi azt jelenti, hogy mégse 
csatlakozik.

Tollhegyen.
Karcolatok.

- jun. 
Maga

Q-)
sem

talált

A pártok előtt legelsőnek az ellenzék 
vezérlő bizottsága tartott ülést, melyen Kos­
suth Ferenc elnökölt. Az ülésen foglalkoz­
tak a képviselőház törvénytelen elnapolásá­
val és e1 határozták, hogy az elnapolás ideje 
alatt a vezárlő bizottság szakadatlanul mű­
ködni fog. Az ország kormányzatát ellen­
őrzi és felhívja a képviselőket, hogy a kerü­
letekben és megyékben beszámolót tartsanak. | 

Erre a határozatra különösen az adott , 
okot, hogy hire kelt az uj választásoknak. ' 
Fejérváry ugyanis a királyt újabb törvényte­
lenségbe akarja belevinni. Szeptember 15-én 
a Házat feloszlatja és tűzzel-vassal akar uj 
többséget szerezni. Csakhogy arra nem gon­
dolt, hogy ez most már teljes lehetetlenség. 
A nemzet tisztában van vele és tisztában 
van a bukott többséggel is, a mely most az 
utolsó pillanatban sem átallotta férfias nyílt­
sággal kinyilatkoztatni, hogy megszakít min­
dent a kormánynyal. A mit mondott az, oly 
burkolt, oly homályos, hogy nagyon is ki­
kilátszik belőle az újabb erőfeszítés, a mely 
jura volna jó, hogy fel kapaszkodjanak a 
magaslatra, a honnét olyan váratlanul lezu­
hantak.

Az ellenzék vezérlőbizottságának ülése 
után a pártok is értekeztek. A függetlenségi­
pán határozatiig kimondotta, hogy az or­
szág vármegyéinek gyűlésein a passiv re- 
siszteucia mellett fog propagálni. A várme-

Szegény Fejérváry báró ! 
tudja, hogy mit vállalt!

Eszünkbe jut a hires müncheni 
egy képe.

Valaki disznó-feldolgozó gépet 
fel. Elől belökik a soldányt. hátul tökélete­
sen ellátva ömlik ki belőle a hurka, a k ol- 
bász. a sonka, a szalonnaoldal.

A hentesek megjelennek a gép meg­
szemlélésére. Egyikök nagyon belé talál ha­
jolni a gépbe. Az megragadja, berántja. A 
rémület öt perce következik most. Míg végre 
megjelenik a szerencsétlen hentesmester teste 
kolbásszá, hurkává, sonkává, szalonnává fel- 
dolgozva ...

Fejérváry generál ! Mivé dolgozza önt 
fel az állam gépezete, a melybe vakmerőén 

I belékeveredett '? #
Mintha esztrengán hajtották volna, úgy 

I elszelelt Budapestről, a József királyi herceg 
! temetése után, az egész udvari frekvencia.

Csak el, csak el ebből a rebellis vá-
: rosbol ! , ...

Pedig kár. Mert nálunk nem éneklik
agyon a „Gotterhalte“-t, de a német győzelmi 
indulójával, a „Wacht am Rhein“-nal sem 
gyönyörködtetik a magos uraságokat.

Ámbár nagy hajlandóság van most Ma­
gyarországon ama bizonyos nóta tránt, amely 
úgy kezdődik, hogy ..Jaj be huncut a német“.

i A

NAPI HÍREK.
A vasutasok ünnepélye.

— junius 22.
Az Amerikából hazatért tolnay Kornél 

máv. üzletvezető tiszteletére az üzletvezetőség 
tisztikara tegnap este a Dobosban társas- 
estélyt rendezett, — Tolnay üzletvezető azon­
ban kijelentette, hogy azon csak úgy vesz 
részt, ha az összejövetelt minden ünnepélyes 
jellegétől (mint fekete ruha, toasztok stb.) 
megfosztják.

A vasutasok tehát kedélyesen megin­
dult vacsorához gyülekeztek, melynek patri­
archális álarca alatt komoly ünnepélyesség 
rejtőzött.

Közel -500-an vettek részt azon, köztük 
Csap, Ungvár, Bátyú, Tuzsér, Nyíregyháza. S. 
A. Ujhely stb. állomások képviselete.

Dacára a szigorú tilalomnak, az emel­
kedett hangulat hatása alatt dr. Bacsinszky 
Vladimir üzletvezetőhelyettes meleg meg-

indultsággal üdvözölte a körükbe visszatér- 
főnököt

Tolnay nyomban válaszolt, klasszikusan- 
szép beszédét tréfásan igy kezdvén :

„Már van füsttelen lőpor, van drótnél­
küli távírda, sőt a dohányjövedéki kincstár 
is megirigyelvén a feltalálók baberait a
maga részéről feltalálta a nikotinmentes do­
hányt. Én megkísérlem a tudományt egy 
újabb vivmánynyal gyarapítani, midőn hang 
nélkül beszélek, mert hangomat otthagytam 
túl a tengeren.“

Némileg megtámadott hangszálainak 
makrancos engedetlenségét ekként igazolván, 
beszédének további részében komoly össze­
hasonlítást tőn a modern európai s ama vi­
szonyok között, melyekkel New- Yorktól San- 
Franciskóig találkozott.

„A mit láttam és tapasztaltam — ugy- 
: mond — azon meggyőződést eredményezik, 

hogy nincs mit szégyenlenünk velük szemben.
Hiába ! Az évezredeken át fejlődő eu­

rópai kultúrát két sz ízad alatt utolérni nem 
lehet s ha a gyermek-Amerika keze gyor- 

j sabban fejlődik is, mint a vén Európáé, az 
általános kulturállapotok mögötte maradnak 
a mieinknek.

Két dolog van azonban, mit tőlük ta­
nulhatunk s a mit szeretnék a mi szükebb 
világunkba is bevinni.

Ezek elseje az amerikainak dicséretes 
nemzeti önérzete. Előtte nincs jobb, nincs 
tökéletesebb, nincs szebb : mint a mi ame­
rikai. Ez az önérzet adja meg nekik az erőt 
és biztosítja intézményeiknek ama csodála­
tot, mely azokat tulajdonképen meg nem 
illeti.

A másik dolog, melyet ott a kénysze­
rűség szült, — szeretném, ha náluuk a sza­
bad elhatározás folyománya lenne. Ez a po­
zitív kötelességvégzés. Amerikában ugyanis 
senkinek sincs biztosított állása. Csak addig 
foglalhatja el helyét, mig munkáját ponto­
san végzi. Szeretném, ha ezt az amerikai 
kényszerűséget nálunk a tudatos, komoly kö­
telességérzet pótolná-

Mi Uraim, eddig ezek szerint dolgoz­
tunk s remélem ezután is úgy lógunk mű­
ködni. . .

Most pedig Uraim, iszom valami olyan
dologra, a minővel Amerikában nem talál­
koztam : a collegialis szeretetre !

A csak kivonatosan közölt remek be­
széd persze áttörte a tartózkodás bántó kor­
látáit és a kimondott cenzúra dacára bőven 
folytak a tiszteletteljes szeretettől sugárzó
felköszöntők. .

Midőn e sorokat Írjuk, a kis vasul
gőzöse odakiinn teljes gőzben vár az éjfé - 
utáni utasokra, kiket a kakasszó is alig tud 
oszlásra bírni.

Debreceni perec.
— junius

Első diák: Tudod-e, hogy X. debreceni ká-
vés <*azflarrabb Ilotschildnál 1

Második diák: Rostcluldnál? Hiszen ez
miliárdos! ,

Első diák: Éppen azért, mert ö neki osan 
miliárdjai, a kávésnak ellenben biliárdjai 
vannak!

Nagy sietséggel van Sándor József uram, * 

k • . . iskolaszolga.
— Hová, hová olyan sietve, komára uram 

Kérdik tőle.
— Sietek is, mert iskolaszéket hajtok 

hangzik a felelet.



;k®Ot>. június 22. 8 ú A B A D 8 A

A magyar nyolv pusztul, líppen az ereje ko­
pik, mert ma már csak a tősgyökeres magyar ein- 
bev képes egymásmelleit k ét másodhangzót kiejteni: 
„Ő’darab“ (öt darab), „ha’darab" (hat darab) „mé­
nek' imennek), „töbet“ (többet), Kosu-luca“ (Kossutli- 
átea helyet) és más ily badarságot hallunk Debre­
cen utcáin. A tanitók és szülők oltalmába ajánljuk 
a magvar nyelv zamatos és erőteljes eredetiségét!

— Lapunk legközelebbi száma a 
közbejött ünnep miatt szombaton reg­
gel jelenik meg, a rendes időben.

— Űrnapja. Ä kaik. egyház ma az 
Oltáriszentség szerzésének emlékét ünnepli 
a lehető legnagyobb fény nyel. A róm. kath. 
templomban az isteuitisjteletek sorrendje :

’ Reggel 6 órakor misézik: Kampell József, 7 
órakor : Szabó István, 8 órakor ünnepélyes 
nagymisét végez: Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános segédlettel, utánna 
körmenet az Oltáriszentséggel a négy lomb- 
sátorhoz, körmenet után ugyancsak Dr. Wo- 
iaffka püspök prédikál, báromnegyed 11-kor 
a Svetits zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. igazgató mond, fii 12-kor mi­
sézik Nyári Ignác. Délután 3 órakor lytánia 
és Rózsafüzér.

— Rekviemek József főhercegért.
Budapestről Írják : Vaszary Kolos tábornok 
hercegprímás rendeletére ma ez összes fő­
városi templomban engesztelő gyászmisét 
tartottak a megboldogult József főherceg 

• lelkiüdvéért.
Tüntetések a Ház előtt. A képvi­

selőház tegnapi történelmi nevezetességű ülése 
iránt óriási érdeklődés nyilatkozott meg. Már 
reggel 9 óra előtt tömegekben vonult a par­
lament elé a közönség és a feljáró előtti gya­
logjárókat süni rajokban lepte el. A rendőr­
ség is nagy apparátussal vonult fel. Száz 
gyalogos és hatvan lovasrendőr ügyelt a 
hatalmas téren a rendre. Rudnay Béla főka­
pitány tiz óra előtt megjelent a parlament 
előtt, hogy személyesen intézkedjék. A főbb 
rendőrtisztviselők közül ott voltak Boda 
Dezső és Gajalottag Lajos rendőrtanácsosok 
Kopf főfelügyelő', Beniczky, Schmidt, Bak- 
gay rendőrfelügyelők, akiknek ugyancsak bő 
munkát adott a nagy embertömeg elhelyezése. 
Körben folyton öromlött a nép ;.s fel ti/, 
órakor mintegy tízezer ember várta az ér­
kező képviselőket. Legtöbben az uj minisz­
terelnökre voltak kiváncsiak. bejerváry Géza 
báró azonban már reggel 9 óra előtt megér­
kezett a Házba. Észrevétlenül falismeretlenül 
hajtatott a miniszteri kapuhoz, ahol összeta­
lálkozott az éppen akkor érkező György End­
ure! és Kristóffy Józseffel. Úgy látszik, 
hogy az uj kormány sietett a parlamentbe 
jutni mielőtt a nagyobb tömeg inzultusai 
érhette volna. Reggel 10 óra után már 
■az egész kormány megérkezett. A minisz­
terek közül egyet sem ismert fel a tömeg. 
Az első éljenzés három negyed 10 órakor 
hangzott fel. Ekkor érkezett a ház elé Appo- 
nvi Albert gróf gyalog. Amíg a tömeg sor 
fala között elhaladt, folyton zúgott az éljen­
zés Sorra érkeztek a képviselők gyalog és 
fonatokon. Thaly Kálmán sárga tearózsával 
a kezében sietett a parlament felé Lengyel 
Zoltán bérkocsin érkezett a feleségével. And 
vássy Gyula, Rolonyi Géza, Ugrón Gábor, 
Barabás Béla sorban megkapták a lelkes 
éljent. Féltizenegy óra tájban magánfogat 
robogott a ház elé. A közönség csakhamar 
felismerte a benne ülő Tisza Istvánt. \ iharos 
abcugolás hangzott fel, amire Kopf főfelügyelő 
lovas rendőröket vezényelt elő és a parlament

előtti teret meglisztotta. Ezután helyreállt a 
csend. Csak a mentők megjelenése okpzott 1 
feltűnés!. A Ház karzatain ugyanis oly óriási 
volt a tolongás, hogy a háznagy mozgóőr- 
ségot kért a mentőktől, akik Szántó Sándor 
őrsvezető vezetésével kiküldött egy őrséget.

— Kedves emlékeztető. Kellemes kis 
emléktárgyakkal lepték meg a képviselőház 
tegnapi ülésének végén báró Fojérváry Géza 
miniszterelnök urat. Asztalán találtak két 
szép ezüst kanalat, továbbá egy koromfe­
kete széndarabot. Ezt pedig — hogy a ne­
mes báró nemzeti színe tökéletes legyen — 
sárga szalaggal kötötte át küldője. Ki lehe­
tett az ötletes jókedvű adakozó '? Az aján­
dék mellett ez az iráska díszlett : .,Kincstári 
kőszén és ezüst kanál a múltból. Kasics.“
Ez aztán megvilágított mindeneket. Szörnyű 
parlamenti viharokat állott ki valamikor, 
még honvédelmi miniszter korában, az öreg 
generális, a mikor kitűnt, hogy szobáit a 
kincstár szenével iültette, asztalát pedig az 
ország kontójára látta el ezüst készlettel. 
Azt is tudjuk, hogy Fejérváry bárónak mily 
elkeseredett ellensége volt Kasics Péter, a 
miatta — bosszúból nyugalomba küldött mi­
niszteri tanácsos. Fejérváry báró bizonyára 
megértette a titkos jóltévő intencióit, s a 
mai ülés naplója mellé csatolja a szenet és 
az ezüstkanaiakat is !

— Adomány a mentöegyesületnek.
A debreceni ev. ref. füiéregyiet junius hó 
1-éu tartott mulatságának jövedelméből 25 
koronát adományozott a debreceni mentő 
egyesület javára. Az összeget tegnap küldték 
el Kovács József polgármesterhez.

— A debreceni sertésvásárok. A 
mezőrendőri kapitányságtól kaptuk a követ­
kezőket : Miután a 8 iE körzet sertésvész 
miatt május 30-án zár alá helyeztetett, a 
sertésvásár a barom vásártérre helyeztetett át.
M st azonban az 5 ik körzetben is fellépett 
a sertés vész, igy a baromvásártéren a ser­
tés vásár a vész megsz intéig meg nem tart­
ható. Tudomására hozatik tehát a közönség­
nek, hogy a hatóság további intézkedéséig 
sem sertésvásár, sem heti malac vásár Deb­
recenben nincs.

Esküvő. Tegnap délelőtt tartották 
esküvőjüket ifj. lóváradi Bíró Géza cs. és kir. 
uradalmi tiszt, tartalékos hadnagy és Münch 
Jolán. A polgári esketés után dr. Wolafflca 

i Nándor v. püspök látta el a boldog párt a 
i róm. kath. templomban az egyház áldásával.
I Násznagyokul szerepeltek Graszl Vilmos cs.
! és kir. uradalmi főtiszt és Roncsik Lajos,
I városi főszámvevő. A nászlakoma után az 
I ifjú pár nászutrs indult.

_ A pécsi cipész ipari kiállítás.
A cipész-iparosok Pécset, augusztus hó 
16-án kongresszussal kapcsolatos orszá­
gos kiállítást rendeznek. Debrecenben ezelőtt 
két évvel volt ilyen vándorkiállítás, mely 
igen szépen sikerült. A pécsi kiállítást ren­
dező bizottság egyik tagja Pozsgai Lajos 
tegnap óta itt időzik, hogy a debreceni ci­
pész kurlársakat megnyerje arra, hogy ké­
szítményeikkel minél számosabban vegyenek 
részt a kiállításon. Tekintettel a Debrecenben 
annak idején elért sikerre, a helybeli cipész 
iparosok kétségkívül eleget tesznek a felhí­
vásnak és tőlük telhetőleg elő fogják moz­
dítani a kiállítás nagyeredményét Pécsett is.

_ Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó ismerő­
söknek és barátainknak kik szeretett férjem halála 
alkalmából részvétükkel fájdalmamat enyhíteni szí­
vesek voltak; ez utón is őszinte köszönetét mondok 
úgy magam, mint családom nevében. Özv. Károly

józ-sefné. g£zinyUl tenyésztés Debrecen­
ben. Szabados János nyíregyházi törv. széki

írnok a debreceni kamarához még a muff 
évben benyújtott előterjesztésében a házinyu' 
tenyésztést, mint hasznos és kivált szegény 
falusi népünknek keresetet nyújtó foglalko- - 
zást méltatta s ezen tudomás terjesztését 
kérte. A kamara e tárgyban felterjesztést in­
tézett a miniszter úrhoz, mire most a fóld- 
mivelésí miniszter ur a házinyul tenyésztést 
a földmi vés iskoláknál bevezette s tenyész 
anyagul az óriás belga nyulat jelölte ki.

— Mi volt Fejérváry ? A darabant 
kormány elnökéről sok mindent megírtak 
már az ujs tgok. Lehúzták, ieesepülték, mint 
az utolsó bácsi rongyot. Tegnap egy pesti 
krajcáros újság szintén szapulta a „felzeng- 
meister“ űrből mmiszterelnékké előlépett 
Fejárváryt és a borsos cikkben megírta, hogy 
látogatást tett Justh Gyulánál. Mintha még 
az ólombetűk is haragudnának rá, mert a 
ravasz cikkben pompás sajtóhiba volt. íme a 
cikknek az a részlete :

Fehérváry Géza báró meglátogatta az el­
nöki szobába Justh Gyulát s arra kérte, hogy 
igyekezzék rendet tartani az ülés folyamán K u s z 
Bérc y volt as elnöknél a miniszterelnök.

Szóval megtudjuk, hogy Fejérváry Kuat 
Bercy volt, mikor a házelnöknél vizitelt.
Ez a Kusz Bercy persze szöget ut az olvasó 
fejébe. Mi az ördög ez a Kusz Bercy ? Hát 
ez egy sajtó hiba kérem. Azt akarja mon­
dani tulajdonképen, hogy húsz percig.

Csaló fiatalember. Tegnap délelőtt 
a Bosznay J. és tsa cégnél egy özv. Jónás 
Sándorné nevű asszony nagyobb bevásárlást 
tett. A megvásárolt árut becsomagoltatta és 
ott hagyta az üzletben azzal a meghagyással* 
hogy majd később érte jön. Alighogy elment 
kis vártáivá egy uriasan öltözködött fiatal 
ember állított be a céghez és özv. Jónásáé 
nevében kérte a csomag kiadását. A cég 
gyanútlanul át is adta azt neki. Nem sokán* 
aztán visszatért az üzletbe Jóaásné és érdek­
lődve a csomagja iránt értésére adták, hogy 
már elvitték, mire kijelentette, hogy ő senkii 
sem bízóit meg azzal. Kisült, hogy a céget 
furfangos módon becsapták. Az agyafúrt tol*

I vájt a rendőrség nyomozza.
— Alföldi Károly tánciskolájában, a 

nyári tan folyam ez évben Julius hó 1-én 
kezdődik d. u. 6 órakor. Beiratkozni bármely
időbér, lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bősz- 
tőn ra külön óra vehető.

— Árvák az ipari pályán. A belügy- 
I miniszter rendeletet küldött a debreceni árva- 

székhez, amelyben utalva arra, hogy a kisipa­
rosok kiképzése az általános gazdasági kultúra 
emelkedésének egyik alapföltétele és a magán 
és közvagyonosodásra első rangú fontosság, az 
ipari pályára alkalmas, képzett ifjak a kis­
iparosoknál inasoknak alkalmaztassanak. — 
Ezért fölhívja az árvaszéket hogy az árván 
maradt gyermekek gyámjait figyelmeztessék, 
miszerint gvámoltjalkat lehetőleg kisiparosok­
nál helyezők el inasokul. A rendelet kibocsátá­
sának oka, hogy az iparosok panaszkodnak 
az iparos inasok hiányáról. A kereskedelem­
ügyi miniszter minden olyan kisiparosnál, a 
kinek gépet adományoz, kiköti, hogy ina- 

! sokat köteles alkalmazni műhelyében. — 
j A legtöbb azonban nem tud e kiköíösnet? 
j eleget tenni, a kereskedelmi és iparkamarák 

azért ajánlották az inasszerzósnél az árva­
székek igénybevételét.

— Hangverseny. Stern József és test­
vére kefegyárának dalköre saját alapja ja­
vára jövő hó 1-én a nagyerdei Dobos pavil- 
lonban Hóra Károly karnagy vezetése é$.
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"Kiss Gyula zenekara közreműködésével tánc­
cal egybekötött hangversenyt rendez. Be 
lépti-dij személyenként 1 kor. 20 fillér. Előre 
váltva 1 kor. Kezdete esti 8 és fél órakor.

— Sztie Mária ismét megjelent.
Élelmes parasztemberek kitünően értik a 
módját annak, hogyan kell az egyszerű, naiv 
lelkek vallásos fanatizmusát csengő aranyra 
fölváltani. Faluhelyen vígan folyik az üz­
let, a Jézus és Mária látás színhelyére za­
rándokló asszonyok kegyes megzsarolása 
A hatóságok ugyancsak enyhén bánnak 
el a vallás hiénáival, akinek rendesen egy­
két megtébolyult vagy tönkretett áldozata 
is van. — Legutóbb a biharmegyei Ujfe­
hértó községben jelent meg Szűz Mária a 
tizenhét éves Csuka Zsuzsánna előtt. — 
A község népe meg a távoli környék cso­
dájára jár azóta a tanyának, ahol a leány a 
jelenést látta. Csuka Zsuzsa pedig napszámra 
imádkozik és négyheti szigorú böjtöt foga­
dott, mert hallotta Szűz Mária szavait, amint 
szólt hozzá :

— Bűnös vagy ! Térj meg leányom !
A leány elméjét valószínűleg meg fog­

ják vizsgálni.
— Pintérek gyűlése. Tegnap délután 

a pintér iparosok az ipartestület tanácster­
mében Tóth Kálmán titkár elnöklete alatt 
ülést tartottak. Az ülésen behatóan foglal­
koztak az iparáguk pangásának okairól és a 
sérelmes állapot megszüntetésével. A dézsé.s 
tótok és oláhok ugyanis készítményeikkel 
elárasztják az egész várost a és környéket. 
Ezzel természetesen a debreceni pintérek 
nagy kárt szenvednek. Must kérvényt nyúj­
tottak be a városhoz, fccgv a vándorló tót 
és oláh atyafiak közül azok, akik itt lete­
lepedtek, de rendes lakással nem bírnak tó- 
volittassanak el Debrecenből.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be : Lőrincz Lajos ev. ref. 
2 éves, Pikó Eszter ev. ref. 31 éves, Tóth 
Pál ev. ref. 20 hónapos, Kupferstein Hermann 
izr. 60 éves, Miskolczy István ev. ref. 72 
éves, Fellegi Istvánná ev. ref. 59 éves.

Ellopott ékszer. Mészáros Bálintné 
szakáesné Piac utca 73. szám alatti lakos, 
tegnap délelőtt a konyhában való foglalatos­
kodása alatt lehúzta uj járói két arany gyű­
rűjét és letette az ott levő asztalra. Később 
azonban hiába kereste az ékszerét ahol elhe­
lyezte. Valaki mialatt ő el volt foglalva, be­
osont a konyhába és elemelte a két gyűrűt. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

x LETZTER JÓZSEF fényképészen, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piao- 
atca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Használja a hires Hajueégi pedröt. Egv 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógv-. 
ezerésznél Debrecen, Kossuth-uica Arany-egyszarvú
gyógyszertár.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista • ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

Az Arany Bika kávéházban mit- 
den este cigányzene.

SZABADSÁG

A japán-orosz háború.
London, junius 22. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból: A japánok állandóan győ­
zedelmesen vonulnak előre. Az orosz had­
sereg mindkét oldalról teljesen körül van 

■ kerítve. A japánoknak fél milliónál sokkal 
több emberük van a háborúban. A bevezető 
hadműveletek május 20 án kezdődtek meg.

Az orosz alkotmánymozgalom.
Pétervár, junius 21. A minisztertanács 

ma folytatta a törvényhozó tanácskozó tes­
tület számára készítendő szabályok második 
olvasását és megállapította az alapvető cik­
kelyek szövegét. Csütörtökön tárgyalja a mi­
nisztertanács a választási rendszer kérdését.

Rejtélyes gyilkosság.
Kéz.div nsárhelv, junius 21. A három- 

székvármegyei Szárazajtó kisközségben Nagy 
Albert Lajos jóim du földbirtokost és fele 
ségét, Benkő Lujzát ágyukban halva talál­
ták. Ismeretlen tettesek meggyilkolták őket. 
Ma történik a hivatalos boncolás. — N«gy 
Albert Lajos testvére -mit Nagy Károly ko­
lozsvári ev. ref. theoiogiai tanárnak és Nagy 
Gábor nagy szőllősi professzornak.

Amerika és Marokkó.
Washington, junius 21. A mai kabineti 

ülésen foglalkoztak Marokkónak a nemzet­
közi tanácskozmányra való meghívásával. 
Hir szerint az Egyesült Államok elfogadják 
a meghívást, ha a többi hatalom is elfo­
gadja.

A balkán zavarok.
Paris, jun. 21. Félhivatalos részről je­

lentik, hogy Rouvier miniszterelnök jegyzéket 
intéz a német nagykövethez, melyben ‘kifejti 

1 ama feltételeket, a melyekkel Franciaország 
a szultánnak a nemzetközi konferenciajegy- 
behivására vonatkozó előterjesztését elfogadja.

Áttört alagút.
fíaihl, junius 21. A brethi alagutfurrást 

ma este 8 kor törték át.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Hudapóst, junius 21.
Buzakinálaí mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Nyugodt irányzat mellett 14,000 mé­
termázsa került forgalomba változatlan ára­
kon. Egyébb gabonanemek közül rozs tar­
tott, a többi változatlan. Idő : esős.

1905. junius 22,

irata, amelyben tudatja a Kúriával, hogy aí 
igazságügyi tárca vezetését átvette, és azon 
reményének ad kifejezést, hogy a legfelsőbb 
bíróság az igazság “előmozdítására iiányulé 
törekvésében támogatni fogja. Szabó Miklós 
indítványozta, hogy a teljes ülés vegye tu­
domásul a leiratot s bízza meg az elnöksé­
get, hogy tolmácsolja az uj miniszternek a 
Kúria üdvözletét s kívánjon munkásságához 
sikert és eredményt. A indítvány elfogadá­
sával az ülés véget ért,

§ Esküdtszéki főtárgyalás. Tegnap 
fejezte be a debreceni esküdtszék Molnár 
Mihály a testvérgyilkos hajdudorogi lakos­
nak bünpörét. Teljes három napig tárgyalta 
az ügyet az esküdtbiróság. Csak a tanuk 
kihallgatása két napig tartott az orvos és 
fegyverszakértők véleményére, valamint s 
perbeszédekre tegnap került a sor. ítélet a 
késő esti órákban hoztak. A vádlottat az es­
küdtek bűnösnek találták és a verdikt alap­
ján a törvényszék 1 évi börtönre és három 
évi hivatal vesztésre Ítélte.

Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

„ májusra 
Repce augusztusra

15.50—52.
12.62—64.
11.04—06.
14.96—98.
10.88-92.
23.80-24.

TÁVIRATOK,
A román királyi pár Bécsben.

Becs. junius 21. A román királyi pár 
reggel 7 óra 30 perckor egy napos tartózko­
dásra ideérkezett és fogadtatására ő felsége, 
a királyi párhoz beosztott diszszolgálat a 
román követ és neje, a követségi személy­
zettel jelentek meg a pályaudvaron, (j fel­
sége üdvözölte a királyi párt és úgy a királyt, 
mint a királynét megcsókolta. A királyi pár 
.a Burgban szállt meg

Törvényszék.
§ A kúria és a miniszterváltozás.

Budapestről jelentik : A kir. kuria tegnap 
délelőtt Szabó Miklós elnöklésével teljes 
ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya az 
igazságügyminiszteri tárca vezetésében beál­
lott személyváltozás volt ; a jegyzőkönyvet 
\ ida Zoltán albiró vezette. Miután az elnök 
üdvözölte a bírákat, Somogyi Mihály biró 
felolvasta l’lósz Sándor búcsúlevelét, amely­
ben a visszalépett miniszter meleg köszöne­
tét mond azért a támogatásért, amelyet hi­
vataloskodása alatt a legfelsőbb bíróság ré­
széről tapasztalt. A teljes ülés a levelet tu­
domásul vette s megbízta az elnökséget, 
hogy a Kuria búcsújának tolmácsa legyen.

Ezután felolvasásra került Lányi Ber­
talannak, az uj igazságügyeniniszternek )e-

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedők és iparosok figyelmébe.

— junius 21.
A cs. és kir. közös haditengerészet ré­

szére 1906, 1907 és 1908 években szükséges 
gyapjú és gyapot szövetek szállítására vo­
natkozó hirdetmény a „Budapesti Közlöny“1 
és a „Narodne No vine“ folyó évi jun. 21-ikí 
számában magyar illetve horvát nyelven meg 
jelent.

A szegedi m. kir. állami fa és fémipari 
szakiskolát f. évi juüus hó 15-én bevégzi 
20 fémiparos (mülakatos, gépla? atos) és 5 
íaiparos (épület és bútorasztalos) tanuk' 

j Amennyiben a kamara kerületében egyes 
: ipartelepek hajlandók volnának közülök se- 
i gédeket alkalmazni, forduljanak óhajtásukkal 
: a nevezett szakiskola igazgatóságához.

Szatmár vármegye területéhez tartozó 
: Aranyos menyes községben a f. é. jun. hó 20. 
j 21 és 22-re eső országos vú-ár ez évben ki- 
! vételeden f. é. junius hó 27, 28 és 29 én 

tartat1 k meg.
Beregszász r. t. városban a f. évi jun. 

hó 21 és 23-ra eső országos vásár ez évben 
kivételesen f. é. július hó 5-én és 6-án, a 

. a november hó 1 és 2-ára eső országos vá­
sár pedig november 8 és 9-én tartatik meg

A rézgál innak a körmöcbányai pénz­
verő hivatalnál az egységára 100 kgronként- 

i 60 kor. 50 fill.
Keramit burkolási kanális és építési 

munkák végzésére a debreceni dohánygyár 
pályázatot nyit. Határidő juh 3.

Építési munkák. A debreceni kir. Ítélő 
tábla 1482 kor. költséggel épületének ta;a- 
rozási munkálataira pályázatot nyit. Határidő 
junius, 28.

Építési és javítási munkák. A szol­
noki dohánybeváltó hivatal ajánlat utján biz­
tosítja a nyár folyama alatt teljesítendő s a 
szolnoki, tiszaroffi, jász kiséri és jászberényi 
épületeinél teljesítendő különféle uj és tata­
rozás! kályhás, mázolói, asztalos, lakatos és 
bádogos munkákra. Határidő julius 10.

A M. A. V. igazgatósága pályázatot 
hirdet 1905- 1906. évi savtalan repceolaj
szükségletére Az ajánlatok julius hó 13-áig 
adandók be. Részletes feltételekről a debre 
ceni kamara ad felvilágosítást. A szükségelt 
mennyiség összesen 117000 kgr. kenő és 
119000 kgr. égő olaj.

A pólai kikötő parancsnokság a tenge­
rész csapatok ruházására 1906, 1907 és 1908 
években sziikségler.dő gyapot és gyapjú cik­
kekre pályázatot hirdet. A mennyiség össze­
sen közel 500.000 méter külömböző pamut 
és gyapjú szövet évente. Az ajánlatok 1905 
aug. 16 áig adandók be a pólai kikötő pa­
rancsnoksághoz. Részletes értesítés a kama­
ránál szerezhető.
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,w„ — —- A.
állam vasutak

1905. május ho 1-től.

.5
I Debrecenből indul:

Budapest fel fi (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvár., d felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé —- 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé-------- —
Miskolc—Kassa fölé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasúttól

H.-Böszörmény 
Ü.-Sz.-Mihály 

felé

d. u. 
röggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 
d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel
d, u.

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abooy felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgárfelé m. á. v.-tól 
Ö.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — —
Derecske —N.-Lőta felé — —

Spestre érkezik:
A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy.v. ! d. u. 
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind' sz. v. e8te 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind sz. v. Íj reggel 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. ' este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

\ k d. u. 1-2 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
{ a d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.
) Az esto 6 ő. 29 p.-kor órk.gy. v.
! Az éjjel2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
\ (F.-Ladányiggy. v.átszálláss il)

I Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat) 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv. 
Budapest-Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől
Ssatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről-----------------
Szalmái1 felől — — —
Kassa—Miskolc felől------------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs

óra iperc

4 í 46
8 ; 57
3 I 30

12 05
4 ; —
6
8

12
8
7
4
5 
5
8 
8

11
11
4
4
7
7
4
4
4
5 
9 
4

reggel 
reg - el 
d. u. 
este 
oste

I

B.-Sz.-Mihály 
H-Röszörmóny 1 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
; -Abony felől m. 8. vasúthoz 
Ci.-Kócs—Polgár leiül vás. tér- 
í'j,-Kócs-Polgárfelől máv.-hoz 

( Derecske—Nagy-Léta felől — 
í Derecske -Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

55
24
11
13
17
36
35
44
09
16
11
20
41
54

07 
35 

• 56 
I 56
i 16I 35 
i 51

32 ezer lakossága B ,t
rosban (megyeszékhely) a fő közlekedési vo­
nalon, porcellán- és üveg kereskedés állvá­
nyokkal és villamvilágilássál a legmoderneb­
bül teljesen felszerelt, tágas üzlethelyiség, 
melyben eddig is ilyen üzlet volt, azonnal 
bérbeadó. Továbbá ugyanezen liuzban ea;y 
már 25 év óta fennálló cukrázda teljes 
berendezésével szintén bérbeadható, vagy 
eladó. A eim megtudható a kiadó hivata­
lunkban.

1 1 50 
6 1 40 
5 I 45 
9 ! 35

7 25
0 I
2 i 35 
7 I
9 j 15

29
40
24 
29 
46 
57 
31 
11
43 
04 
19 
31

33
40
22
28
29
35

44 
54
25 

! 35
15
13

)) SZOBRÍNC-GÍÓGYFÜRDÖ'
Ungmegyéfoen,

- - - - -  Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. - - - - -
Gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadja,

Fiirdőidóny: május 15-től szeptember 15-ig. Előidény 
május 15-től junius 15-ig. Utóidény: augusztus 16-től 
szeptember 15-ig.

30°!, árengedmény nyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlan gyógyvíz, mint ivó 

gyógymód biztos segélyt nyújt gyoicor- és bólbajoknáí 
s alhaspangásoknál, makacs székrekedéseknél enyhén 
lodólag hat, májbajoknál, epehomok és epekövekre 
lodólag hat. Vórtődulásoknál, szédülések, hüdések, gu- 
taütési rohamoknál vérle vonói ag, fölszivőlag hat, csuzos 
és köszvényes bántalmaknál e kór okozta erjési ter­
mékekre elrakódásokra az ízületekben, azok oldására 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziveihájasodás ellen 
cukorbetegségeknél, vesebajoknál, úgy a cukor, min 
a fehérje kiválást gyorsan és kedvezően befolyásoljál

Mint fürdő, különféle izzadmányokat, daganatokat 
ízület- és csontbántalmakat, csontszut kedvezően osz­
latja. Görvélykóros daganatok, fekélyek ellen, méh és 
méh közötti izzadmányok, hashárlya-izzadmányok fel­
szívódását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült 
bőrbetegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás az Alföldi és Pest-felől jövők Ung- 
vár, a felvidék és illetve Kassa-falől jövőknek Nagy- 
Mihály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alat 
elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. Ara egy nagy 
láda 40 üveggel 14 korona, kis láda 20 üveggel 8 kor. 
A viz a vasúton szállítási kedvezményben részesül.
Megrendelések és tudakozódások Szobváncgyógyfürdő 

I igazgatóságának Szobráncz gyógyfürdő cimzendők, 
i Posta- éstávirdaállomás helybon, A fürdő igazgató-orvos 
i dr. Russay Gábor Lajos.

K omápomi M.
oiiltiangszerkészito és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg­
utca 2. szám.

Zongora, cinbalom. hegedű és minden­
nemű hagszer és alkatrészei nagy* 
raktára.

Szakszerű műhely. Uj hagszerek ké"'
szitesét és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gratnophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszert rés'let fizetésre is. 
Zongora hangolást helyben és vidéken is 

lefogadok.
Művészektől több elismer/ény.
1905 évre szóló árjegyzék irigyen és bérmentve 

Régi hangszert veszek vagy becserélek.

Uj műsor! Uj műsor!

EMUI EaTÖ!
Villard csoport;

Humoristikus kádárok.
Lss Arnoldi’s,

A világ legkisebb erőmüvésze.
Joland és Mcmtarell,

Tréfás egyensúlyáé művészek.
Dagma D ámbár.

(Ős-Budából:) angol excentriqu 
énekesnő.

Niklas Etelka,
Ös-Budavár legkedveltebb énekes­

nő és táncosnője.
Kőrössy Zsófi,

nemzetközi énekesnő.

A fürdőigazgatóság. VűSVáH öS BodtfOffi
uj kupiéi k k a 1.

V)
A Y E R“ gépgyár

vas- és fémöatőde részvénytársaság SZOMBATHELY.
Raktár.* Budapest« V. Llpot-körnt l*>

Késeit mindennemű

Gazdasági gépeket, Benzin- és szivé-gázoiolerokat 1—50
lóerőig.

Ben^in-ssiotoros cséplőkészletek
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva.

m

MnlnmAmitnct-rnt l'i hóngerszékok minden c szakmába vágó gépek gyártása
SJlalOaiöpilebZet l.erendezésok.

Hirdetések
felvételinek a kiadóhivatalban.

Különlegesség Leeujabb szerkezetű csavaros és szabad, kir. viznyomásu 
borsajtók.

világhírű amenka arató és kaszáló gépek magyaror- 
________szág kizárólagos képviselősége_______________

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. * Kívánatra ingyen és bér­
mentve külön kölcségvetest ingyen.

Osborne D. E-féle
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Sérvben szenvedői!
__________  ___________ ..nniiiir.riiM»fr ti i 

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyek
ai

3° o Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi í. é. jiinius hó --».
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor.
,3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

Keleti-féle legújabb cs. és kir. siab. sérv 
kötő pneumatikus gummi-pelottávaI, a 
legtökéletesebb a maga nemében! Nem
csúszik, nem okoz kellemetlen nyomást es 
indkh i'll kitűnő fckvt se által felülmúl minden

más gyártmányt, Árak: EflVOjdälU j_Kttoidalll

Újdonság!
12 Korona, j 24 korona

Újdonság '
Cs. és kir. szab. Keit ti-féle

Gummi-sér vkiítő!
szarvasbőr védővel és biz-to: sági övvel! külö­
nösen gyenge és nyomé st nem tűrhető egyé- I 
neknek ‘kitűnő szolgálatot tesz. éjjeli haszná- • 
latra melegen fira i EgjOliig'ü j Kstotdam 
ajánlható! “ ‘ ‘ Iß'korona, | 20 Bő

: § fi r v k § f ő k:
-valódi angol atzél rugóval. ety>zerü, de igen j 

szolid és tartós kivitelben! j
Arak: egyoldalii: 0, 8 10 kor. imiuldalu: iJ i 

16, 20 korona.
Haskötők, kötetökkötök haviba,jkötók 
heretartók, (suspensorium.) Gvrami- 
qöpcsérharisnyák stl. nagy válaszlé v - j
ban. Keritn ingyen is térmentve- löljü-né! trbb abrekkale.la- j 

leit — négy képes árjegyzékei. <
Orvosi musternyáios BUDA 
PEST. ÍV, kér. Koreneherceg- 

__ a B B utca 1? Siam,
a főtiszteiendő szervita rend zárda-oalotájábau
Gyár Központi városház Alapitatott 1878 I

ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 havi ÍO frtos részlet befizetése ellenében*
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
2 drb eredeti

3ü/o. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

KELETIJ
’TUTmaAA'Af.-;Mtf-iwhist L'-.vtiCV-XMW W*8RtO»/

' DONGGaK ES SOM
Debrecen, Kistemplombazár.

Angol blous zephyrek
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Francia batistok 
M o s ó G r e n a d i n o k,
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Székely férfi mosó sző- |
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Óriási raktára! kW

«*egaa* sss ser: * ami
Nyil6vlré0ck, csokrok, koszoiúk,

Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­
mölcsfák, díszcserjék, gombákácfákat és más kertészetbe \ágó 
növényzetet csakis

^aczelí János
mtlkertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

Brüssler Károly
cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-kör ut 
59. _ SZÁLLÍT : Magánjárókat. Lccomobilokat, teljes Gőzcséplő-
készleteket, Gőzekekészleteket, „Milwaukee“Fükaszálógépeket, Arató
és Kévekötőgépeket, legújabb szerkezetű „Bákóczy Drill“ vetőgépek t

és mindenféle egyén gazdasági gépet szolid s tartós kivitelben.
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok

;n, nyomatott


